

行进浙江

2018年1月10日 周三

责任编辑:羊荣江



金台铁路施工现场



宁波舟山港主通道项目墩身施工



宁波舟山港主通道项目富翅门大桥B标墩身施工



金台铁路施工现场

◎广泛发动,全员参与,立功竞赛开辟工程建设新局面

2017年2月6日,习总书记主持召开中央全面深化改革领导小组第三十二次会议,审议通过《新时期产业工人队伍建设改革方案》,提出叫响做实“大国工匠”品牌、改进劳动和技能竞赛体系等25条加强产业工人队伍建设改革的任务。省总工会相应提出叫响做实“浙江劳模”“浙江工匠”“工会文化”品牌。

2017年8月,省政府专门下发《关于新形势下进一步支持工会工作的意见》,充分发挥各级工会组织在“两个高水平”“六个浙江”建设中的重要作用。

省交通集团工会以重大工程“立功竞赛”为载体,在工程建设领域全面铺开,有力促进重大交通基础设施建设,形成项目建设与立功竞赛、工程品质与队伍素质互促共进的良好局面,在建设“交通强国”、打造“百年企业”过程中彰显工会作为。

坚定信心迎难而上。2017年,省交通集团肩负33个交通基础设施建设任务,其中高速公路建设项目16个、铁路

及轨道交通建设项目17个,合计里程3087公里,总投资4861亿元,省政府下达的年度投资任务360亿,建设规模史无前例。作为我省综合交通建设主力军、主平台,得到社会各界广泛支持帮助,继2016年乐清湾大桥列入“两美”浙江立功竞赛项目并被评为“浙江省模范集体”和交通部“品质工程”之后,2017年宁波舟山港主通道、金台铁路、丽温文瑞段3个项目列入省级立功竞赛项目,7个项目列入“两美”交通立功竞赛项目,省交通集团工会被推荐为立功竞赛标杆单位,这给省交通集团发展交通事业极大信心和决心。

周密部署全面发动。围绕艰巨的投资建设任务,省交通集团深入贯彻落实省总工会重点工作立功竞赛的具体要求,积极组织开展竞赛活动,制定《省交通集团“两美”浙江重点工程立功竞赛实施方案》,明确活动总体要求、组织机构、实施步骤等六方面内容,以“六比六赛”为主要内容(“六比”即比质量、比安全、比进度、比效益、比创新、比廉洁,“六赛”即赛工程创优争一流、赛文明施工保安康、赛科学施工保工期、赛精益管理上水平、赛技术进步促发展、赛廉政建设促和谐),全面发动旗下所有重点工程在建项目参建单位、班组、工人参与竞赛活动,总计10余个项目、2万余人参赛。为调动各参建单位及职工参赛积极性、创造性,出台《“两美”浙江重点工程立功竞赛考核办法》,从工程管理和服务两个方面对竞赛单位进行考核,发挥激励导向作用。

组织有序层层落实。各重点项目

建设指挥部分别成立竞赛领导小组,出台立功竞赛实施方案,制定立功竞赛年度计划与考核评分表,做到活动有计划、有目标、有检查、有评估,保证竞赛活动健康有序开展;各参建单位积极动员,结合自身标段实际,制定竞赛活动计划,在整个竞赛周期内达到“动员到位、活动月月有、内容实时新、督查有力度、考评促提升”的活动要求。

◎培育队伍,打造品质,立功竞赛筑程管理新亮点



金台铁路工人正在施工

三是营造工人成长成才氛围。开设员工学校,加强工人学习培训,激励引导工人进行“微创新”,提升自主创新的意识和能力;打造美丽宿舍,统一为工人寝室配置空调、储物柜、桌椅等生活设施,共建家园文化。

划分赛区

立功竞赛。

金台铁路项目指挥部,分征迁、监理、施工、设计四个赛区开展竞赛,并分类进行考核。赛区一,围绕征迁进度、资本金拨付等工作,在11个铁指(铁办)之间开展“征迁零赛”;赛区二,围绕进度、投资、安全、质量、环保、创新、党建、文明,在9家施工单位中开辟“八大赛道”;赛区三,围绕“比工作规范、比标准化建设,比工作机制、比措施手段,比工作实绩、比业绩指标,比廉洁从业、比监理纪律”,在监理单位中开展“四比四拼”活动;赛区四,围绕赛合同管理、赛设计质量、赛服务质量,在设计单位中开展“三大赛跑”。

因立功竞赛活动为项目计提立功竞赛专项经费开辟了渠道,可从工程合同款中计提一定比率专项资金用于激励各参建单位和个人参赛积极性。推行“重奖重罚”,通过每季公布竞赛红黑榜、发放流动红旗、函告或约谈参赛单位上级等方式,强化竞赛考核的震慑力和刚性约束;通过评选“十大最美金台人”、创建“温情型”企业、美丽项目部建设等活动,增强参建者的归属感,提高劳动热情,保障竞赛活动的持续有效开展。

将立功竞赛活动与“加快项目推进年”、项目建设“百日攻坚战”活动紧密结合,强化立功竞赛针对性,形成各具特色的做法和成效,尤其在3个省级立功竞赛参赛项目中创出新亮点。

聚焦班组立功竞赛。宁波舟山港主通道项目指挥部抓住班组这一工程建设管理的基础单元和关键环节,聚焦班组立功竞赛,推进工人全员参与。

一是开展班组作业标准化竞赛。借助立功竞赛平台,全面推广落实班组“首件认可制”“6步走”“6S”管理等班组作业标准化。开展新进班组首件生产竞赛,强化班组责任意识;开展规范现场整理、整顿、清扫、清洁、素养、安全6个环节,养成日常良好习惯;开展班前教育、班前检查、班中巡查、班后清理、班后交接、班后小结6个方面的考核评比,提高班组整体素质能力。

二是搭建班组竞赛交流平台。组织班组、工人开展砼钢筋保护层厚度检测、钢筋(垫块)绑扎、桩基施工等技能比武,为切磋技术、争夺荣誉奖励搭建平台。

2017年是全省综合交通建设大会战之年,且大力推进交通基础设施建设的局面在“十三五”时期还将持续。省交通集团作为我省综合交通建设主力军、主平台,所承担的投资建设任务异常艰巨,为全面完成省委省政府下达的投资建设目标、加快补齐我省交通短板,也为了履行好打造“品质工程”、培育“大国工匠”的使命担当,省交通集团依托全省综合交通建设大会战的历史机遇,贯彻落实习近平总书记提出的新时期产业工人队伍建设的相关要求,按照省总工会的安排,在工程建设领域全面组织开展立功竞赛活动。逐步实现项目建设与立功竞赛活动深度融合,使立功竞赛活动成为工程建设的“助推器”“新引擎”。

◎拉高标杆,打造品牌,立功竞赛再添工程建设新动能

以「工匠精神」加快补齐我省交通短板

省交通集团实现项目建设与立功竞赛深度融合

■马宝根
彭霞

在年度建设任务进入冲刺阶段,省交通集团吹响项目建设“百日攻坚战”冲锋号,全面掀起“加快项目推进年”活动新高潮,立功竞赛也进入全面比拼阶段。

省交通集团立功竞赛活动得到了省总工会极大关心和重视,去年11月20日至21日,浙江省产业工会联席会议第四次会议在宁波、舟山举行,省级16个产业工会负责人和联络员参加了会议,联席会议人员实地察看了宁波舟山港主通道项目工程鱼山大桥定海侧预制厂和岱山侧大桥施工现场,对鱼山大桥项目现场标准化管理、6S管理、工点工厂化及立功竞赛“比学赶超”的浓厚氛围留下了深刻印象。集团工会以此为契机,将立功竞赛作为提升工程品质和加快建设进度的利器,贯彻省总工会提出的“省各产业工会将贯彻落实十九大精神作为首要政治任务,推动产业工会创新发展”的工作要求,着力“五个抓”,叫响做实立功竞赛特色品牌,让立功竞赛真正发挥工程建设“助推器”“新引擎”的作用。

立功竞赛活动的持续深入开展,为“加快项目推进年”活动注入新内涵,为项目建设“百日攻坚战”提供新动能,在加快补齐我省交通基础设施短板的同时,必将促进交通领域产业工人队伍素质和工程建设组织管理水平的极大提升,向打造“百年企业”的“交投梦”迈出坚实步伐,向十九大报告提出的建设“交通强国”“质量强国”梦的宏伟蓝图奋勇前行,真正实现建设一个项目、促进一方经济、培养一批人才的目标。



龙丽温高速公路文瑞段项目工人正在施工



龙丽温高速公路文瑞段项目施工现场



宁波舟山港主通道项目墩身施工